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資 料 編 

１  子ども・子育て環境や支援に関する自由意見 

（1） 就学前児童の保護者の自由意見 

①外出した際などにおいて、ちょっとした気遣い・配慮があってうれしかったことや助かった

こと、あるいは困ったことなどについて、アンケート調査の自由意見内容を分類し、抽出が多

かった主な単語を示した結果は以下の通りです。 

 

■抽出語件数 

抽出語 トイレ おむつ スーパー 授乳 ベビーカー 

件数 392 293 220 166 137 

 

■就学前児童の保護者の自由意見 

抽出語 総件数 分類 件数 代表的な自由意見 

トイレ 392 

ポジティブ 188 

子どもと一緒に入れるトイレ（広い、おむつ替え台が

ある）があると助かる。荷物も多いので。低い手洗い

場がある方が助かる。 

おしり拭きが置いてあるトイレ、オムツを捨てられる

場所があるのが嬉しい。子供用のトイレがある場所

が嬉しい。 

ネガティブ 140 

外出先のお手洗いには困ることがある。トイレ内に

子供を座らせることができても、手を洗う時に座ら

せるところがないとか。 

子供用トイレを増やしてほしい。服を脱ぎ着できるよ

うなスペースをトイレ内にほしい。大きい子だとベビ

ーベッドで立ってしまい危ないし、靴下のまま汚い床

に立ってしまうから。 

両方 64 

子供２人を連れてトイレに入る時にベビーカーが入

れるトイレはありがたい。女性トイレに男子用の小便

器は助かる。 

男性トイレにも必ずオムツ交換台やベビーカーが入

るトイレなど女性用と同じ設備にするべき。 

おむつ 293 ポジティブ 146 オムツ替えスペースやオムツ替えの環境が整ってい
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(オムツ) る所はとても助かった。オムツを捨てる際のゴミ袋

を忘れた時、ゴミ袋が設置してあり、オムツを捨てる

ゴミ箱が設置してあるとありがたかった。 

子供のおむつ替えのスペースに使い捨てシートが置

いてあり助かった。 

ネガティブ 93 

男性トイレにオムツ交換のできるスペースがなく困

ったことがある。トイレの手洗い場が高すぎて幼児が

利用できない施設が多い、授乳室の無い施設があり

困ったことがある。 

公園などでオムツ替えをしたくても、トイレの衛生面

や防犯面を考えると利用しにくかったりします。 

両方 54 

オムツ替え台の近くにオムツ替えシートやゴミ箱が

ある時は嬉しく、助かります。一方、オムツ替え台が

女性トイレにしかない場合や、男性立ち入り禁止の

授乳室にミルク調製用のお湯やオムツ替え台があ

り、父親が入れない場合は困りました。 

スーパー 220 

ポジティブ 129 

スーパーなどでお店の方が、袋に商品を入れてくれ

たこと。子供を連れての袋詰めは地味に大変なので

助かった。 

スーパーなどでよく顔を覚えてもらって、声をかけ

てもらえると嬉しいなと思います。重い荷物を運ぶ

のを手伝ったりして下さったこともあり、店員さんの

心遣いが嬉しかったです。 

子供の遊ぶ場所や遊べるものがある、飲食店は安心

です。スーパー等カートも楽しいものがあると、子供

が喜びます。子供を連れていると、買物ひとつ食事

ひとつが大変と思うことがあるので、配慮があると

嬉しいし親子で楽しめてありがたい。 

ネガティブ 37 
スーパー等に行った時に駐車場が遠い。入口の近く

に子供連れ専用の駐車場があれば嬉しい。 

両方 54 

子連れで外出すると、急に暴れたり泣き出したりす

ることがあるが、温かい目を向けてくれるだけで救

われます。 

スーパーには子連れで行かなければいけない家庭

がほとんどだと思いますが、子供がぐずると買い物

すら満足にできません。スーパーにちょっとしたキッ

ズスペースと保育士さんがいて、子供をちょっと預
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かってくれるとママも助かると思います。スーパーす

ら行けないのは辛いですし、抱っこひもで抱っこし

て、スーパーは大変です。 

授乳 166 

ポジティブ 79 

授乳室にお湯があるととても助かる。授乳室のまわ

りにベンチなどがあれば男性でもミルクをあげられ

るのでいいと思う。 

清潔なおむつ交換台、授乳スペースがある施設、遊

び場。子連れ優先の駐車スペースがあると嬉しい。

行政センターや市役所など子連れ優先だと助かる。

予約できない場合や予約時間から大幅にずれると

子供の機嫌が悪くなる。 

ネガティブ 49 

飲食店内に授乳室がない所が多くて困る。親戚のお

祝いで食事会があり参加したが、授乳室やオムツ換

えの部屋がなくて困った。 

外出先に授乳室がなく、多目的トイレで授乳をした。

駅など授乳室の案内を大きく書いてほしい。 

両方 38 

施設内に綺麗な授乳室やオムツ交換場所、乳幼児に

対応した座席等がある施設は嬉しい。子が父親と外

出した際に、男性用トイレにおむつ交換台がない施

設は困った。おむつ交換台は出来れば授乳室のよう

に他者の視線が気にならない個室または仕切りがあ

ると嬉しい。 

ベビーカ

ー 
137 

ネガティブ 67 

ベビーカーやカートの貸し出しがあると荷物が少な

く助かる。大きい病院は車椅子があっても、子供の

ベビーカーやカートが無い事が多く長時間抱っこを

すると大変である。また、一時的に寝かせるスペース

（ベッド）があると助かるのではないかと思う。 

赤ちゃんの時にベビーカーで散歩してたら、歩道が

狭かったり、斜めになっていたり、雑草ばかりで通れ

なかったり、車道におりてベビーカーを押すような

大変な思いをした。街中ばかり整備するのではなく、

普通の住宅がある場所の歩道の整備もしっかりやっ

て欲しい。ベビーカーや車椅子で通れるかしっかり

検証して、みんなが過ごしやすい所にして欲しい。 

ポジティブ 42 

ベビーカーで出かけた時、バスなどの公共の乗り物

に乗った際、乗り降りを手伝ってもらった時は一番

嬉しいです。 
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ベビーカーをおしているとコンビニの店員がドアを

開けてくれた。スーパーのレジで購入した商品を運

んでくれた。 

両方 28 

譲り合いパーキング利用証制度が妊娠中から産後 1

年まで利用できるのがとても嬉しく助かりました。

ベビーカーで買い物している時にレジから詰める所

へのカゴの移動をして貰えると、とても助かった。逆

に自分で持って行くとなると、ベビーカーもカゴも

あり少しの距離でも人が多いと大変だった。 
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（1） 就学前児童の保護者の自由意見 

②子育てや教育をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートが

あればよいか、また、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援について、アンケート

調査の自由意見内容を分類し、抽出が多かった主な単語を示した結果は以下の通りです。 

 

■抽出語件数 

抽出語 保育 子育て 支援 親 学童 

件数 576 341 322 308 177 

 

■就学前児童の保護者の自由意見 

抽出語 総件数 分類 件数 代表的な自由意見 

保育 576 

ネガティブ 447 

希望の保育所に入れない。遠い保育所になったり兄

弟別々の保育所になったりなど。親がもっと働きや

すい環境にしてほしい。 

保育園の継続の書類デジタル化を早くしてほしい。

兄弟が多いと何枚も同じ事を書く手間がある。マイ

ナンバーなど色々活用して少しでも書類に対する手

間が減らせるようにしてほしい。校区内の保育園の

待機児童が減れば良いと思う。 

子供が熱を出したら預けるところがない。病児保育

もお金がかかるし利用したいとあまり思わない。保

育料が高すぎる。 

ポジティブ 78 

子供が保育所へ行けない時は病児保育を利用しまし

た。その時の病児保育の先生（保育士さん）が日々の

生活の事や子供の事を親身に聞いてくださって私の

心のケアまでして下さいました。子供だけでなく親

の事まで気にかけてくださったのがとても嬉しかっ

たです。 

両方 51 

こどもの通う保育園は、保育士さんの数多く、丁寧

に見ていただいている印象で大変ありがたく感じて

いますが、どの保育施設でも安心して預けられるよ

う、保育士さんの数の充実（なり手不足の解消、待遇

の改善など）を行政にお願いしたいです。 

子育て 341 ネガティブ 257 

子育てしながら働くのが大変。会社に迷惑をかける

と思うと、育休明けに復帰するのが億劫。第２子も考

えているが、会社のことを考えると、いつのタイミン

グにするか考えるのも、本当につらい。 



富山市 

  

200 

以前、市役所に相談や問い合わせをした際、電話や

窓口の様子があまり良い印象ではなかったため、正

直、相談しにくい。普段から関わってくださっている

保育園の先生方や子育て支援センター、保健福祉セ

ンターのサポートが頼りになっている。 

市役所の方も丁寧に対応して気にかけてくださる方

もいれば、説明不足やこちらが分かっているだろう

…という認識で省略した話しかされなかったことが

ある。子育てに悩んでいる方が多い中で、そこは親

身になって相談しやすい環境作りに取り組んでいた

だきたいと思う。 

書類などの発行も遅く、不安要素がある。このアンケ

ート結果を通して、富山市の子育てがより良くなる

ことを祈っています。 

職場の子育てに対する理解が低すぎた為、結果的に

退職することになりました。理解のある会社がまだ

まだ少ないので、これから仕事をしたい人、復帰した

い人のためにも、行政担当者や色々な方に女性の仕

事に対する取り組みに力を入れてほしいと強く思い

ます。 

ポジティブ 60 

1 ヵ月健診後に子育てサークルのような活動が月数

回の頻度であれば良いと思う。子育てに関する悩み

などを共有できたら前向きに生活できる。そのため

には、行政が１ヵ月健診の案内の様に郵送で情報発

信して頂けると嬉しい。 

両方 24 

「子育て日本一とやま」を目指すのであれば、まず富

山県内全ての保育費無償化運動をしてください。サ

ポート・支援より何よりも子育て側は嬉しいし、精神

的な余裕も生まれます。 

支援 322 ネガティブ 247 

病気になった時など、周囲のサポートや支援がない

と育てていけないので、そのような支援環境が充実

してほしい。近くの保育園に入れるかが不明で、とて

も不安です。今後のことも心配で、一人っ子になりそ

うなので、保育、教育を整えてほしいです。 

気軽に相談できる場所。子育て支援券を使える所を

増やして欲しい（スーパーなど）。双子へのサポート

をもっと手厚くしてほしい。 
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3人子供がいるので、経済的に何か支援があると助

かります。一時的ではなく毎年安定した支援が欲し

いです。 

収入額がいつも壁になり、支援の対象外になること

が辛いです。子供が多ければ収入は関係無く、金銭

的にも精神的にも大変だということを知って頂きた

いです。 

ポジティブ 51 

第２子以降を考える時に経済的なサポートがあると

嬉しい。例えば育児休業をとって子育てしたいと思

っても、収入が減るとやはり取得しにくいので、手当

てが 100％あると嬉しい。 

それから高校までの教育費無償化等、導入していた

だけると大変助かる。これからの富山を盛り上げて

いく上でも、子育て支援はすぐにでも更なる取り組

みを期待しています。 

両方 24 

ひとり親の家庭に対しての支援はとても充実してい

るが、多子世帯へ対する支援が不十分であると思い

ます。 

4 人の子供がいますが、保育料もかかっている状態

であり、富山のための子供に平等に支援をしてほし

いと思います。そうなれば、子を産もうと思える人達

が増えていくのではないでしょうか。 

親 308 ネガティブ 250 

ひとり親世帯に対する支援をしてほしい。ファミリー

サポートセンターや病児保育を利用したいが、ひとり

親からするとお金がかかると利用しづらい。手続き

がややこしい。 

子どもの発達について相談しました(子育て支援セ

ンターにて)。専門の先生の発達相談を進めていた

だき、予約しましたが、予約で常に埋まっており、予

約ができたのが随分と先でした。 

発達相談する親御さんは、不安も大きいと思うの

で、なるべく早い予約が可能となる等、支援体制の

いっそうの充実を望みます。 

働く親が、小学生の子供を安心して預けられる場所

を作ってほしい。 

共働きでフルタイムだとどちらかが仕事をセーブし

ないと子供をみられない。 
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ポジティブ 39 

出産後パートの仕事に変えたことで子育て時間をた

くさん持てました。でも母親だけでなく父親も子供

が小さい時は協力して子育てすることが大切だと思

います。夫婦共働きの家庭は多いと思います。父親

の育休取得そして夫婦交代で時短勤務できたら助か

ります。 

収入は減りますが医療費、保育料、子ども手当等、昔

より子どもに対して手厚くなってきたと思います。

今後もこのようなアンケートは続けてほしいです。ぜ

ひとも反映させて下さい。 

両方 19 

親が土日祝日に仕事の際、保育のサポート、子の体

調不良で休む際、親が仕事をどうしても休めない時

のサポート。どこも人手不足だと思いますが、子の病

気ケガで仕事を休むことになった際、フォローでき

る職場の体制を整える。 

また、その業務が一方に片寄って負担にならないよ

うな体制だと良いなと思います。企業で異なる事で

すが、行政からも何か働きかけがあれば変わるとこ

ろもあるかもしれない。 

学童 177 

ネガティブ 146 

小 1 の壁と言われるように、保育所よりも学童を探

すのに苦労している。もっとフルタイム勤務者を支え

てくれる、長時間見てくれる学童を増やしてほしい。

またそれを低価格で利用できる環境を整えてほし

い。 

現在、学童保育は夏休み、冬休みなどの長期休暇の

みの利用が出来ないので困る。申し込みも年に 1回

のみ、途中から仕事をしたいと思っても、長期休暇

中の子供が自宅で 1人になってしまう為、仕事を探

そうとしても条件的に難しい。仕事してる、してない

関係無く、学童が利用出来るようになって欲しい。 

学童に入れないという声があちこちで聞かれ不安し

かない、小さい子供を1人で留守番させる環境がお

かしい、学童を充実させてほしい、子供も親も安心し

て生活や仕事ができる市になってほしい。 

ポジティブ 18 

病児保育を小6までの受け入れ体制にして頂ける

と助かります。民間の学童費が高額なので、助成金

などあると嬉しいです。 
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両方 13 

保育所は時間も長く預けられとてもありがたい。小

学校へ入学すると学童の時間が短くフルタイムで働

くことができない。共働きの人は多いのにお金払っ

て学校からも家からも遠い所へ預けるのは変だと思

う。小学3年生までは時短で働くことは可能だが、

夏休み冬休みも預け先がない。 
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（2） 小学生の保護者の自由意見 

①外出した際などにおいて、ちょっとした気遣い・配慮があってうれしかったことや助かった

こと、あるいは困ったことなどについて、アンケート調査の自由意見内容を分類し、抽出が多

かった主な単語を示した結果は以下の通りです。 

 

■抽出語件数 

抽出語 トイレ 公園 場所 買い物 声 

件数 177 87 75 59 56 

 

■就学前児童の保護者の自由意見 

抽出語 総件数 分類 件数 代表的な自由意見 

トイレ 177 

ポジティブ 83 

子供が小さい頃は、男子トイレにベビーベッドがある

と父親でも対応できるので助かった。トイレ個室内

に、子供が立ってズボンやパンツを脱ぐことのでき

る踏み台があると助かった。 

最近はもう小学生になったので一人でトイレに行か

せますが、年中さんや年長さんの頃、女子トイレに幼

児用のトイレがあったのが嬉しかったです。 

ネガティブ 70 

父親と娘が二人で出かけたとき、トイレの時に困る

ことが度々あったそうです。多目的トイレがあればよ

かったのですが、なかったり空いていなかったり。多

目的トイレがもう少し増えれば助かります。 

公共施設のトイレがキレイでないと、安心して使うこ

とができず困る。 

両方 24 

トイレに並んでいた時に、子供を先に行かせてもらっ

たことが何度もありました。トイレが綺麗だと助かり

ます。汚いとトイレに入ってくれません。公共施設で

も和式しかないと困ります。 

公園 87 ネガティブ 49 

公園でのボールは禁止、小学生が走っていると危険

と言われる。道で自転車も乗れない。小学生が自由

に遊べる場所がない。 

天気がいい日は公園で沢山遊ばせられますが、雨や

雪の日、小さい子供から大きい子供まで遊べる場所

が少ないと感じます。もっとのびのびと遊べる場所

と情報が欲しいです。 

公園に行っても休める場所（イス等）が少なくとても

不便に感じる。またゴミ箱も少なく感じる。 
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ポジティブ 27 

公園の整備が定期的にされていて遊ばせやすい。子

供用のトイレやオムツ交換場所の設置等外出しやす

い環境だと感じています。大きめの公園では年齢層

が幅広く、ちょっとした危険かなと思う時もあるが、

大きい子（小学校高学年とか中学生）たちも小さい

子に気を遣って一緒に遊んでいていいと思います。 

両方 11 

子供達を連れて公園に遊びに行くと困るのはトイ

レ。大きい公園には確かにトイレは整備されている

が保育園や小学校近くの公園には子供が気軽に入

れる綺麗なトイレがないのが残念。子供が上着を公

園に忘れた事を夜に気付き慌てて探しに行ったら公

園のテーブルに畳んで置いてあった時は感動した。 

場所 75 

ポジティブ 35 

赤ちゃんを抱っこし、上の子も連れ列に並んでいた

時、上の子がトイレに行きたくなり、列を空けなけれ

ばならず、困っていた時に、前にいた家族が列の場

所を取っていてくれた。とても嬉しく助かりました。 

子育て支援の割引やサービスを受けることができる

とうれしい。子育て支援の期間を指定せず、いつで

も利用できるとうれしい。サービスを受けられる場

所が増えるとうれしい。 

ネガティブ 32 

兄弟に年齢差があると、遊ぶ場所が限られてくる。

下に合わせると上の子が行きたがらなかったり、上

の子に合わせると下の子が危ない環境や遊べない

ことがあったりするので。同じ環境で楽しめる場所

が増えたらいいなと思います。 

障害児への偏見があるため公園などでのびのび遊

ぶことができない。赤ちゃんだけではなく障害児も

つかえるオムツ取替え場所があればいいと思う。 

両方 8 

子どもをつれて遊びに行くとき、富山は雨や雪が多

いので、もう少し室内で気軽に遊べる場所が増える

といいなと思います。外の公園は水はけが悪いとこ

ろが多いのでよく困ります。 

買い物 59 ポジティブ 41 

食事や買い物へ子どもを連れて行った際に、小・中

学生まで無料等のサービスを受けた時、お得な気持

ちでとても嬉しかったです。 

とやま子育て応援団の色々なサービスが助かりま

す。外食や買い物等に役立てています。 
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外食や買い物の際、キッズスペースがあるお店は助

かります。キッズスペースがあるお店の中でも特に

親の目が届く場所に設置していたり、年齢別のおも

ちゃや本が置いてあるところ、床がクッション素材等

安全面に配慮されていたり、衛生的なところは親も

子も安心して楽しめるので更に良いです。 

ネガティブ 11 

子どもがまだ小さかったころ、スーパーに行って、ベ

ビーカーと買い物かごはとても大変でした。2人目

が産まれて抱っこ紐でもう一人を抱えながらほんと

に大変で買い物が嫌でした。 

両方 7 

子供が病気で親が 1人で看病している時は、必要な

物を買い物しに行くことが出来ず、送迎や買い物の

代理サービス等があればいいと思った。 

声 56 

ポジティブ 40 

登校時に行き渋りがあるのですが、毎朝校長先生や

養護教諭の先生や通級の先生が生徒玄関に立って

おられて、あいさつ、声掛け、応援などしてもらい、

子供も親の私も嬉しく心が救われています。ありが

たいです。 

昨年まで学童を利用させていただいていました。学

童の先生方も児童館の先生方も、お迎えがぎりぎり

の時間でもいつも温かい声をかけていただいたこと

に親子共々助かりました。 

子どもが大きな声を出すなどの時に、嫌な顔などを

するのではなく、「子どもはそういうものだ」という

対応をしてくれた時は親としても安心した。 

ネガティブ 9 

子供を見て「かわいいねー」と声掛けするお年寄りや

年配の方たちが、少なくなったこと。子供を見ても何

も思わなくなったような、むしろ、けむたがるお年寄

りや年配の方が増えたと感じること。 

両方 7 

電車や階段でベビーカーを持ち運んでくれたこと。

子供がぐずったとき、年配の方が上手に声をかけて

機嫌をなおしてくれたこと。出入口の開閉式のドア

を持ち、子供が通るのを待ってくれた時、子供がの

ろのろしていると舌打ちやため息の大人（特に男

性）、あと歩道があまり整備されていない。 
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（２） 小学生の保護者の自由意見 

②子育てや教育をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートが

あればよいか、また、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援について、アンケート

調査の自由意見内容を分類し、抽出が多かった主な単語を示した結果は以下の通りです。 

 

■抽出語件数 

抽出語 学校 学童 子育て 支援 仕事 

件数 216 179 173 152 120 

 

就学前児童の保護者の自由意見 

抽出語 総件数 分類 件数 代表的な自由意見 

学校 216 

ネガティブ 149 

学校や社会になじめない子へのサポートはまだ不足

していると感じる。教室に入れなかったり、学校へ行

けなかったりする子どもや、家庭の中には自ら困り

感を発信しないこともあるが、放置せず積極的に働

きかけてほしい。 

これから子供を産み、育てていく人の支援は充実し

てきているが、小学生、中学生の子供がいる家庭へ

の支援は充実していない。子供が小学校へあがって

からのほうが、いろんな面での悩みも増えるし、金銭

面での負担も増えて大変。 

放課後の子どもが安心して過ごせる場がほしい。公

民館（図書館）などに放課後行きやすくできたら、学

童以外の安心できる場ができると思う（平日）。（学

校図書館の開放などでも） 

ポジティブ 28 

子供たちが自由に遊べる公園があるとよい。長期休

暇の時も子供たちが伸び伸びと遊べる所が学童で

もあればよいと思うので、環境を整えてほしい。小

学校の先生に心配なことを相談すると連絡などいた

だき、親としては大変安心できました。親が安心して

学校生活を送れるのは先生方のおかげでもあるの

で、先生方の労働環境やメンタルヘルスにも配慮し

てほしいと思います。 

両方 39 

小学校が統合することは、集団生活を学ぶ上で必要

だと思います。けれども学習という面では少人数の

クラスの方が 1人 1人の子供に対応できると思う

ので、学びが深まると思います。 



富山市 

  

208 

学童 179 

ネガティブ 134 

小学校4～6年生が放課後預けられる学童保育や

サービスが絶対的に不足していると感じます。小学

校3年生までの学童保育から急に放り出された感

じになり、親としてはかなりの負担になっています。

今後、少子化対策の一環として小学校6年生までの

預かりサービスの充実を考えないと、働く親の不安

は永遠に解消されないと考えています。 

ひとり親への経済的支援をしてほしい。金額が高い

と学童も習い事も断念、周りと比べ、子供にかわい

そうな事をしている…と自分を責めてしまう。 

学童（放課後、長期休み）の対応をもっとニーズに合

ったものにしてほしい。時間帯や給食の提供、金額

など、働く親の負荷を減らす取り組みをして欲しい。 

ポジティブ 18 

共働き家族が増えてきていて放課後に学童保育に

誰でも預けることができれば親として安心できる。

放課後に子供の居場所になるような施設がもっと充

実すればいいなと思います。 

両方 27 

学童（子供会）に大変お世話になり助かっています。

ただ、小 3までではなく、長期休業中だけでも学年

の幅を広げ、時間の延長などができれば、より子育

て支援として助かります。 

子育て 173 ネガティブ 112 

子育てをしていくと、経済的な負担が重い現状があ

る。他の自治体では、小学校の財政的な負担を軽減

してくれる制度や、保育園の給食費の無償化などを

実施しているところもある。富山市が「子育て日本一

富山」を目指すということであれば、他の自治体を

参考にするのではなく、自治体の子育て支援策を超

えた、富山市で子育てできてよかった又は富山市で

子育てをしたいと思わせる異次元の子育て支援策

の検討、実施をしていってほしい。 

小 1の壁には本当に悩まされています。放課後、長

期休暇中・・・子供を安全に過ごさせるには行政の力

が必要です。「子育て日本一とやま」を名前だけでは

終わらせないようお願いいたします。 

子育てをしながら働いていると、急な発熱などで早

退や欠勤が多い。中には厳しい人もいる。もっと子

育てしながら働く父・母への理解が欲しいです。 



資 料 編 

 

 

209 

ポジティブ 33 

困ったときに相談する情報や子育てに対する情報が

知られていなかったり、気軽に相談できたりすると

ころがあればいいです。 

両方 28 

子供は大切、大好きですが、子育てがつらいです。障

害を持った子の親（軽度）でも楽しく子育てできるよ

うになってほしい。 

支援 152 

ネガティブ 105 

子供の体調不良で会社を休んだ際に、有休を使わせ

てもらえず欠勤にされ、働きづらさを感じているの

で、企業に対して支援する制度があれば良いのにと

思います。出産をしたら解雇された経験もあります。

未就学児の頃は保健福祉センターで相談会があって

気軽に行けましたが、子供が大きくなると、子育ての

ことや家庭の悩みを気軽に相談できるところがなく

困っています。窓口があるのかもしれませんが、認知

度が低く利用の仕方がよくわかりません。 

子育ては義務教育で終わりではなく、高校生になっ

たら急に支援がなくなったりして、ちょっと驚きまし

た。収入に応じて授業料が変わったり、医療費がか

かったり。 

結局親が負担するので兄弟が多いと苦しくなりま

す。少子化はその先まで見てくれることが大事だと

思います。 

教職員や保育園の先生などの負担がひどいと感じ

る。先生方へのサポートが手厚くなれば子供への対

応の時間が増え、良いのではないかと感じる。ぜひ、

先生方への支援を充実させてほしい。 

ポジティブ 23 

ひとり親支援の活動で、未来塾に長男を参加させて

いただきました。学習塾などは費用がかかり、大変

だったので、この事業に参加させてもらいとても助

かりました。 

学習支援や部活動などを充実できるような支援をし

ていただきたいです。 

両方 24 

ひとり親に対する生活の支援や就労サポート、低所

得家庭へのサポートなどもっと手厚くしてほしい。

年々虐待やネグレクトのニュースが増えている気が

する。もっとのびのび子育てができる世の中になっ

てほしい。 
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仕事 120 

ネガティブ 85 

子どもが発熱した時、仕事を休むのが数日間にわた

るので、肩身もせまくなり苦痛です。病児保育やその

他のサポートがあればいいと思います 

仕事でくたくたなのにPTAや児童クラブの役員な

どあたると辛いです。子供のためだと分かっていて

も、負担を減らしてほしい。 

子育ては仕事の両立への理解。子育て中は仕事をし

てお金を稼ぐことと同じくらい、時間も貴重です。身

近にサポートしてもらえる人がいればいいですが、

いない場合はフルタイムで働くことがとても難しい

です。サポートを外部に依頼すればお金もかかるの

で、働き控えをしてパートに留まる選択をしている

状態です。もう少し気楽に子供を預けられるような

ところがあれば助かります。 

ポジティブ 19 

夏休みなど長期休暇時に子供を見てくれる施設が

あると安心して仕事を続けることができると思いま

す。 

両方 16 

子育てと仕事のバランスが難しいという声をよく聞

く（私もそう思います）。他のご家庭（家庭の状態によ

って違うとは思いますが）フルタイムで仕事をしてい

る両親は、どのように仕事をしているのか知りたい。 
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２ 「子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査」調査票 

（1） 就学前児童の保護者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



富山市 

  

212 

 



資 料 編 

 

 

213 

  



富山市 

  

214 

  



資 料 編 

 

 

215 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



富山市 

  

216 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



資 料 編 

 

 

217 

 

  



富山市 

  

218 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



資 料 編 

 

 

219 

 

 

 

 

 

 

  



富山市 

  

220 

 

  



資 料 編 

 

 

221 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



富山市 

  

222 

 

 

 

 

 

  



資 料 編 

 

 

223 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



富山市 

  

224 

 

（２） 小学生の保護者 
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